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ATA da 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL DO CBH PIANCÓ-PIRANHAS-AÇU 
 
 

DATA: 11 de janeiro de 2022 HORÁRIO: 09h30 
LOCAL: Sede do SEMARH/RN – Natal/RN 

 
PARTICIPANTES 

N° Nome Contato Entidade 

01 Waldemir Fernandes de Azevedo (83) 99636-2147 AESA-PB 
02 Pedro Crisóstomo Alves Freire (83) 99986-2777 SEIRHMA-PB 
03 Helder Oliveira de Araújo (84) 98758-9842 SEMARH-RN 
04 Jelisse Vieira Gomes Almeida (84) 99630-5526 IGARN 
05 Paulo Lopes Varella Neto (84) 99679-3347 CBH PPA 
06 Emídio Gonçalves de Medeiros (84) 99986-1840 Adese / Escritório de Apoio ao CBH PPA 
07 Marcone de Medeiros Nunes (84) 98896-1839  Adese / Escritório de Apoio ao CBH-PPA 

 
PAUTA 
 Abertura; 

 Informes; 

 Apresentação da Deliberação nº 32/2021 – Dispõe sobre normas, procedimentos e critérios para o processo de 
indicação e eleição dos membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu); Deliberação nº 
33/2021 - Define os procedimentos a serem adotados nas Plenárias Setoriais para a eleição dos membros, titulares 
e suplentes, representantes dos segmentos de usuários, das organizações civis e dos poderes públicos municipais, 
do CBH Piancó-Piranhas-Açu); e Deliberação nº 34/2021 - Institui a Comissão Eleitoral. 

 Eleição do Presidente e Secretário da Comissão Eleitoral; 

 Elaboração e aprovação do “Cronograma do Processo Eleitoral”; 

 Elaboração do Edital 001/2022 para habilitação ao Processo Eleitoral para escolha dos membros do CBH PPA; 

 Encaminhamento; 

 Encerramento. 

 
ASSUNTOS TRATADOS 

1 – Abertura. 
O Sr. Paulo Lopes Varella Neto, Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu, fez a 
abertura dos trabalhos desejando boas-vindas aos participantes. 

2 – Informes. 
O Presidente do Comitê comunicou a todos que a Diretoria Colegiada do Comitê, em dezembro de 2021, durante 
realização de reunião, aprovou três Deliberações, todas relacionadas ao Processo Eleitoral do CBH PPA, sendo elas a 
de nº 032/2022, n° 033/2021 e nº 34/2021. Em relação a formação da Comissão Eleitoral, Deliberação nº 34/2021, 
relatou que esta foi instituída com representantes de cinco Instituições, sendo duas do Estado da Paraíba, AESA e 
SEIRHMA, duas do Estado do Rio Grande do Norte, IGARN e SEMARH, e uma da União, DNOCS. Em relação ao 
representante do DNOCS, o Secretário de Escritório de Apoio ao CBH PPA, Sr. Marcone de Medeiros Nunes, 
informou aos presentes que por diversas vezes manteve contato com a Secretária do Diretor Geral do DNOCS, porém, 
até a presente data não havia recebido nenhum retorno por parte da Instituição em referência. 

3 – Apresentação da Deliberação nº 32/2021 – Dispõe sobre normas, procedimentos e critérios para o processo 
de indicação e eleição dos membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu); 
Deliberação nº 33/2021 - Define os procedimentos a serem adotados nas Plenárias Setoriais para a eleição dos 
membros, titulares e suplentes, representantes dos segmentos de usuários, das organizações civis e dos poderes 
públicos municipais, do CBH Piancó-Piranhas-Açu); e Deliberação nº 34/2021 - Institui a Comissão Eleitoral. 
Antecedendo as apresentações, o Secretário do Escritório de Apoio ao CBH PPA solicitou saber dos presentes se 
realmente havia a necessidade da apresentação da Deliberações, haja vista que toda a documentação referente a 
reunião havia sido encaminhada de forma antecipada, via E-mail, aos membros da Comissão Eleitoral para 
conhecimento. Em resposta, os membros da Comissão, ao posicionassem, relataram que já havia feito a leitura das 
Deliberações não sendo necessário à sua apresentação. 
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4 – Eleição do Presidente e Secretário da Comissão Eleitoral. 
Foi comunicado pelo Secretário do Escritório de Apoio ao CBH PPA, que, conforme previsto na Deliberação nº 
033/2022, os membros da Comissão Eleitoral indicados por suas Instituições teriam que eleger um Presidente, que irá 
conduzir os trabalhos, e um Secretário, que irá elaborar as atas das reuniões. Após diálogos entre os membros, e por 
consenso, foi eleito o Sr. PEDRO CRISÓSTOMO ALVES FREIRE e a Sra. JELISSE VIEIRA GOMES ALMEIDA, 
Presidente e Secretária, respectivamente. 

5 – Elaboração e Aprovação do “Cronograma do Processo Eleitoral” 
O Secretário do Escritório de Apoio ao CBH PPA apresentou a todos proposta de cronograma para realização do 
Processo Eleitoral, sobre esse, relatou que o prazo total para sua realização, em conformidade com o Termo de 
Colaboração assinado entre a Agência Nacional de Água e Saneamento Básico – ANA e a Agência de 
Desenvolvimento Sustentável do Seridó – ADESE era de apenas 03 (três) meses. Durante análise da proposta, os 
membros da Comissão, em comum acordo com o Sr. Paulo Lopes Varella Neto, Presidente do CBH PPA, levando em 
consideração o curto espaço de tempo para realização do processo, o grande número de cidades que integram a Bacia 
e, principalmente, sendo sabedores que o CBH Piancó-Piranhas-Açu já é notoriamente conhecido por todos, 
decidiram por retirar do cronograma a realização dos Encontros Regionais, deixando assim um prazo maior para os 
trabalhos de mobilização social e realização das inscrições. No tocante aos locais para realização das Plenárias 
Setoriais, Estado do Rio Grande do Norte, a Comissão decidiu por realizar a Plenária Setorial, Segmento Poder 
Público, na cidade de Caicó/RN, ficando a Plenária Setorial, Segmento Sociedade Civil, em Currais Novos/RN. Em 
relação as Plenária Setoriais a serem realizadas no Estado da Paraíba, a Comissão decidiu por realizar a Plenária 
Setorial, Segmento Poder Público, na cidade de Pombal/PB, ficando a Plenária Setorial, Segmento Usuários de Água, 
em Sousa/PB. Finalizadas as alterações, o Sr. Pedro Crisóstomo Alves Freire, Presidente da Comissão, colocou para 
aprovação dos membros da Comissão, e do Sr. Paulo Lopes Varella Neto, Presidente do CBH PPA, o cronograma 
apresentado pela Adese contendo todas as etapas, prazos e locais onde serão realizadas as Plenárias Setoriais, por 
segmento, para eleição dos novos membros, titulares e suplentes do CBH PPA, Gestão 2022-2026, sendo, por 
unanimidade, aprovado. 

6 – Elaboração do Edital 001/2022 para habilitação ao Processo Eleitoral para escolha dos membros do CBH 
PPA. 

Foi apresentado pelo Secretário do Escritório de Apoio ao CBH PPA minuta de Edital para habilitação ao Processo 
Eleitoral do CBH PPA, Gestão 2022-2026. Na ocasião, os membros da Comissão foram informados que o Edital, 
quando comparado com o dos anos anteriores, havia sofrido algumas alterações, e que o mesmo estava dentro do 
padrão do Edital publicado pelo CBHSF, quando do processo de eleição dos seus membros. Durante análise do 
documento, o Senhor Pedro Crisóstomo sugeriu que no item II, subitem II.3, que trata dos locais de coleta das 
inscrições, fosse incluído a cidade de Sousa/PB e Alto do Rodrigues/RN, tendo como ponto de referência o escritório 
da AESA e o STTR, respectivamente. Neste mesmo contexto, o Sr. Waldemir Fernandes de Araújo sugeriu que o 
escritório da AESA, com endereço em Patos/PB, fosse também incluído como ponto de coleta das inscrições. A Sra. 
Jelisse Vieira sugeriu que fosse acrescentado ao Edital todos os anexos constantes nas Deliberações aprovadas pela 
Diretoria Colegiada. Nada mais a acrescentar, o Sr. Pedro Crisóstomo, Presidente, colocou para aprovação dos 
membros da Comissão, e do Sr. Paulo Lopes Varella Neto, Presidente do CBH PPA, o Edital de Convocação nº 
001/2022, parte integrante desta ata, que, por unanimidade dos votos, foi aprovado. 

7 – Encaminhamento. 

Finalizadas das discussões, foram encaminhados os seguintes pontos: 
 
1º) Que os membros da Comissão Eleitoral participarão, na medida do possível, de todos as etapas inerentes ao 
Processo Eleitoral do CBH PPA; 
 
2º) Que as reuniões para análise das inscrições recebidas e para análise dos recursos impetrados, conforme definidos 
no Calendário de Atividades, serão realizadas na cidade de Caicó/RN, tendo como local a Sede do Comitê; 
 
3º) Que o Escritório de Apoio ao CBH PPA fará uma filtragem das fichas de inscrição dos candidatos; 
 
4º) Que o Setor de Comunicação da ADESE deverá realizar trabalho de articulação junto as emissoras de rádio, em 
cidades estratégicas da bacia, buscando espaço para o agendamento de entrevistas com os membros da Comissão, que 
terá por objetivo divulgar, em toda região, o Processo Eleitoral do CBH PPA.  
 
5º) O Sr. Paulo Lopes Varella Neto, Sr. Waldemir Fernandes de Azevedo e Sra. Jelisse Vieira Gomes Almeida, 
manterão contato com a ANA, AESA e IGARN, respectivamente, buscando viabilizar recursos financeiros para o 
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translado dos inscritos até o local onde serão realizadas as Plenárias Setoriais, por segmento. 
 
6º) Realizadas todas as alterações propostas e aprovadas pela Comissão Eleitoral, o Escritório de Apoio ao CBH PPA 
encaminhará ao Setor de Comunicação do Comitê, para publicação em todos os meios de comunicação, falada e 
escrita, o Edital de Convocação Nº 001/2022; 
 
7º) Que o Escritório de Apoio ao CBH PPA, com base nas datas estabelecidas no Edital publicado pela ADESE, que 
tem por objetivo a contratação de empresa para realizar atividade de mobilizadores sociais para atuarem durante o 
Processo Eleitoral, irá encaminhar convocação aos membros da Comissão para realização de nova reunião, devendo 
essa contar com a presença dos mobilizadores que irão durante todo o processo. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foram encerrados os trabalhos e lavrada esta Ata que, após lida e aprovada pelos presentes 
(lista de presença anexa), será assinada por mim, Jelisse Vieira Gomes Almeida, seguida da assinatura do Sr. Pedro 
Crisóstomo Alves Freire, Secretária e Presidente da Comissão Eleitoral, respectivamente. 

 
Natal/RN, 11 de janeiro de 2022. 

 
 
 
 
 
 

JELISSE VIEIRA GOMES ALMEIDA PEDRO CRISÓSTOMO ALVES FREIRE 
       Secretária da Comissão Eleitoral          Presidente da Comissão Eleitoral 
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